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     Zorgvuldigheidsonderzoek fusieproces 
 
Aan de raad, 
 
 
Voorgeschiedenis / aanleiding  
Op 6 juli 2016 heeft de raad van de gemeente Haarlemmermeer een officieel besluit 
genomen over de fusie met onze gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude. Tijdens 
deze raadsvergadering is door enkele leden van de gemeenteraad van de gemeente 
Haarlemmermeer gevraagd naar een due diligence onderzoek bij onze gemeente. Het 
college heeft op dat moment een onderzoek toegezegd. 
 
Voorgesteld besluit  
Kennis te nemen van het uit te voeren zorgvuldigheidsonderzoek. 
 
Toelichting  

Afgelopen weken is een aantal keren, en op diverse niveaus, gesproken over de aanpak en inhoud 

van dit aanvullende  onderzoek waar door enkele raadsleden van de gemeenteraad van 

Haarlemmermeer naar is gevraagd.  

 

Normaliter  voert de Provincie, op verzoek van beide gemeenten, een herindelingsscan  uit om de 

financiële gevolgen van een gemeentelijke herindeling vooraf te onderzoeken.  

Op 20 juli jl. is door de (loco) burgemeesters van de beide gemeenten afgesproken dat in augustus 

een zorgvuldigheidsonderzoek door een onafhankelijk extern bureau wordt uitgevoerd onder regie van 

de gemeente Haarlemmermeer en Haarlemmerliede en Spaarnwoude. Wij betrekken de Provincie 

Noord-Holland bij het zorgvuldigheidsonderzoek, waardoor deze herindelingsscan achterwege kan 

blijven. 

 

Het zorgvuldigheidsonderzoek zal richten op de onderstaande aandachtsgebieden:  

Financieel  

o Waardering activa/afschrijvingsbeleid: feiten, verschil tussen beide fusiegemeenten en risico’s  

o Grondbeleid en voorraden gronden (inclusief risico’s Sectorpark) 

o Niet op de balans opgenomen verplichtingen c.q. bestaande contractuele verplichtingen met 

leveranciers 

o Risicomanagement: het in beeld brengen van potentiele financiële risico’s, bijvoorbeeld de 

contragarantie aan het Polanenpark.   

o Risico’s grote investering projecten (minimaal N200, hartje Spaarndam, de brede school, 

wegen beheerplan en overige (toekomstige) projecten met een investering groter dan € 1 

mln.)  

o Verbonden partijen (risico’s en doublures), waaronder recreatieschap Spaarnwoude. 

o BTW en VpB: Wat is de kwaliteit van het uitgevoerde onderzoek? Is de uitkomst reëel?  Hoe is 

de administratie ingericht en wat is de kwaliteit hiervan?  

o Onderhoud kapitaalgoederen (met de nadruk op de beheerplannen openbare ruimte) 



o Onderwerpen die u verder tegen komt tijdens de uitvoering van de opdracht die volgens u van 

belang zijn om mee te nemen 
ICT 

o Integratie systemen, inzicht in noodzakelijke investeringen en kosten van integratie.  

 
 
Financiële aspecten  
De kosten van het uit te voeren zorgvuldigheidsonderzoek komen ten laste van de gemeente 
Haarlemmermeer. 
 
Juridische aspecten  
N.v.t. 
 
Communicatieve aspecten  
N.v.t. 
 
Vervolgstappen  
De uitkomsten van dit zorgvuldigheidsonderzoek worden meegenomen in de besluitvorming 
over het uitvoeringsconvenant en plan van aanpak voor het fusieproces. Dit is onderdeel van 
de te volgen procedure van de Arhi-wetgeving. 
 
 
 
 
      Halfweg, 26 juli 2016 
      Burgemeester en wethouders van 
      Haarlemmerliede en Spaarnwoude, 
      P.J. Heiliegers, burgemeester 
      G.A. Koot, secretaris 
 


